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EKSPONENCIJALNE  NEJEDNAČINE 
 

Eksponencijalne nejednačine su nejednačine kod kojih se nepoznata ( ili nepoznate) nalazi i u eksponentu . 
 

Na osnovu monotonosti (rašćenje i opadanje) za eksponencijalne funkcije važi: 

 

1) za 1>a   je  )()()()( xgxfaa xgxf >⇔>  

2) za 10 << a  je  )()()()( xgxfaa xgxf <⇔>  

 

Znači: 
 
 -   kad je osnova veća od jedan znak nejednakosti prepisujemo! 
 
 -   kad  je osnova izmedju 0 i 1 smer nejednakosti  se okreće ! 

 

Primeri: 
 

1. Rešiti nejednačine: 

 

a) 337 55 −+− >x  

b) 221 35,035,0 +− < xx  

c) 22 32

>−x  

d) xx 72 <  

 

Rešenja: 
 

a) →> −+− 337 55 x  pošto je osnova 15 >   znak prepisujemo! 
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b) →< +− 221 35,035,0 xx  pazi osnova je 0,35  a   0 0,35 1< < , pa okrećemo smer nejednakosti! 

     

3

3

122

221

−<

>−

+>−

+>−

x

x

xx

xx

 

 

v)      

 

 

 

                                                   
 

2

2

2

20

04

13

22

22

2

1

2,1

2

2

13

3

2

2

−=

=

±−
=

>−

>−

>

>
−

−

x

x

x

x

x

x

x



 2 

       

g)  

 

 

 

 

 

 

    →






<







ox

7

2

7

2
 pošto je osnova izmedju 0 i 1 smer nejednakosti  se okreće 

    x > 0 
 

2) Rešiti nejednačine: 

 

 a) 455 12 +>+ xx  

 b) 55625 −⋅< xx  

 v) 9339 2 −>− + xxx  

 

 

a) 455 12 +>+ xx  

    →>−−⋅ 04555 12 xx  smena tx =5  
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Kvadratni trinom ima znak broja a  ( ovde je a = 5) svuda osim izmedju nula ( rešenja). 

 

4
( , ) (1, )

5
t∈ −∞ − ∪ ∞  

 

     

vratimo se u smenu: 

 

 

    
5

4
5 −=x      ili   

nema rešenja 

 

 

 

sad se interval ),1( ∞∈t  transformiše u ),0( ∞∈x  što je konačno rešenje. 
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9<t

9<t

 

 

b) 55625 −⋅< xx  

    →<+⋅− 055652 xx  smena 5x t=  

    

1

5

2

46

056

2

1

2,1

2

=

=

±
=

<+−

t

t

t

tt

 

 

Znači ),5,1(∈t  vratimo se u smenu 
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Tako da je sada konačno rešenje )1,0(∈x  
 

 

 

v) 93339 2 −>⋅− xxx  

    →−>⋅− 939332 xxx  smena tx =3  

    992 −>− ttt (vidi iracionalne nejednačine) 
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                            Znači  

 

 

                                 i 

Ova dva uslova daju: 

 ( ]0,∞−∈t  Konačno rešenje 

ovaj interval   “ ne radi ’’ jer je tx =3  
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